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□ あて先
戸田市役所政策秘書室
各募集コーナーあて
□ 郵便
〒335-8588
戸田市上戸田1-18-1

□ FAX
048-431-6790

□ 市民の声
市内各公共施設や3駅にあります

※添付ファイルは2MB未満で

□ 電子メール
koho@city.toda.saitama.jp

掲載された人に500円分の
図書カードを進呈します。

※住所、氏名（TODAキッズは保護者と子）、年齢、電話番号、
TODAキッズはひとことコメントを添えてください

※写真や原稿は返却しません。ご了承ください
※いただいた投稿は、紙面の都合で掲載できない場合もあり
ます

※TODAキッズの応募は一世帯につき年度内1回、写真1枚
につき3人まで。被写体はお子さんのみ

□ 募集コーナー
TODAキッズ、今月のおたより、
サークル会員募集

　　サークル会員募集は対象外注

お た よ り な ど
お待ちしています

しています募集サークル会員

江戸時代、五街道の一つであった中山道の日本橋から一つ目
の板橋宿を過ぎて最初の関門となるのが当時荒川にあった戸田
の渡しでした。戸田の渡しは、現在の川岸1丁目の辺りにあっ
たと考えられています。現在の国道17号は、戸田橋から蕨市方
面に南北に直線的に伸びていますが、かつての中山道は、荒川
通り沿いに立つ「中山道戸田渡船場跡」碑の辺りから折れ曲がり
ながら蕨方面に伸びていたと考えられます。都市化が進み、現
在の市内には、川岸1丁目地蔵堂前の通りと下戸田1丁目の下
戸田ミニパーク前から国道17号に伸びる道の二カ所に旧中山道
の跡が残されています。

リトミックサークル たんぽぽリズム
親子リトミックを始めませんか。平成28年4
月～平成30年3月生まれの子が対象です。お
気軽にお問い合わせください。毎月2～3回、
木曜日の午前10時～10時45分または午前
11時～11時45分に東部福祉センターで。
三上�080‐5523‐6246

沖内囃子保存会
戸田市無形民俗文化財の沖内囃子です。地元
の文化を守っていきたいメンバーが集まり、
夏祭りやイベントに向けて練習しています。
一緒に楽しく活動しましょう。毎月第2・4水
曜日の午後7時30分～9時に沖内会館で。
榎本�441‐4207

レフアUKクラブ
老若男女が楽しめるハワイの楽器ウクレレの
サークルです。可愛い楽器を鳴らしてみませ
んか。初心者大歓迎です。毎月第1・3木曜日
の午前10時～11時30分に市内公共施設で。
吉田�090‐1472‐1722

カンガルー親子体操
2歳からが運動神経を左右する神経回路が著
しく発達するゴールデンエイジと言われてい
ます。リズム運動やコーディネーショント
レーニングで、親子で楽しく友達づくりをし
ませんか。毎週月・土曜日の午前10時～正
午に障害者福祉会館などで。
中西�090‐8345‐8717

バレエサークルナーティ
ママ達が運営するサークルで、講師の先生を
中心にレッスンしているモダンバレエ教室で
す。元気にリズミカルに音楽に乗る楽しさを
教えてくれます。毎週木曜日の午後4時～7
時に上戸田地域交流センター（あいパル）で。
野口�090‐3451‐1064
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きゅうなか せん どう

「旧中山道」

旧中山道の面影を残す川岸1丁目地蔵堂前の通り（平成
14年夏頃撮影）［戸田市立郷土博物館蔵］

みんながつながるコミュニティアプリ
「tocoぷり」

「みてみて！
TODAキッズ」大募集

広報戸田市でかわいいお子さんの写真を皆さんに紹
介してみませんか。裏表紙の「TODAキッズ」コーナー
では市民の皆さんからのかわいい写真を募集していま
す。写真にひとことコメントを添えて、ぜひご応募く
ださい。 ※宛先や応募方法は上記に記載しています
問い合わせ 政策秘書室（内線423）
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人生の先輩から・・・ こど アートも 館

市民のテレビ
ふれあい戸田

ダミーダミー
加工中加工中

後日入稿後日入稿

後日入稿後日入稿

保育の受入枠をさらに拡大しました

保育人材の確保に向けた取り組み

産学官協働による保育人材確保・定着化事業
「とだの保育創造プロジェクト会議」始動！

　平成30年8月から、市内保育関係者・学識経験
者・市が一丸となって保育人材の確保・定着化、
保育の魅力アップに取り組んでいます。

◆補助制度
　・常勤保育士に対する賞与の上乗せ補助制度
　・就職支援給付　　　　　　
　・宿舎借上支援
　・保育士などの子どもの保育園への最優先入所
　　（平成30年度は蕨市と協定締結）
◆周知・PR活動
　・保育士募集リーフレットの作成
　・インターネット広告を利用した保育士募集

　市では、平成28年に今後3年間のアクションプランを策定し、待機児童の解消を目指すとともに、保育士の緊急確保を図っ
てきました。その結果、平成28年4月に106人であった待機児童は、平成30年4月には49人(新定義)まで減少しています。待
機児童緊急対策アクションプランは終了しますが、引き続き、就学前児童数や保育ニーズに合わせた保育所整備を行うととも
に、保育の質や魅力の向上にも取り組んでいきます。 問い合わせ▶保育幼稚園室（内線677）

平成31年４月
受入枠
296人
拡大

◆認可保育所新設による受入枠増１８８人※
　・戸田公園クマさん保育所
　・戸田公園北雲母保育園
　・戸田公園西雲母保育園
◆既存園の増改築による定員増　１３人
◆既存施設の利用定員増　９５人

待機児童緊急対策アクションプランの実績報告

※定期保育（空き保育室
を利用した１・２歳
児の受入）を含む実
際の受入枠数です

[平成30年度実績]
◆戸田市初！保育所見学ツアーを実施
◆ハローワーク川口との共催で保育のお仕事
面接会&説明会を開催
◆若手保育士交流会を実施

若手保育士交流会の様子
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１／１７撮影１／１７撮影

「泥棒とか悪いこと以外、やれる
ことはなんでもやろうと思ってるん
ですよ」と笑う沼田次男さん。老人
会会長や交通安全協会支部長などを
務め、多忙な毎日を過ごしています。
老人会では、日々の活動に加え、会
員募集を積極的に行い、その取り組
みが評価されて県老人クラブ連合会
から表彰を受けました。そのほか、
交通安全の啓発活動や、中学校の生
徒の送迎など、「やれることはなん
でもやる」の言葉どおり、何事にも
精力的に取り組んでいます。
そんな沼田さんの楽しみは、公園清掃など老人会の仲間
との地域活動だそうです。「皆といると元気をもらえて楽し
いですね。地域のために頑張る人たちがいるから、皆が快
適に過ごせます。今は地域活動に参加する人が少なくなっ
ていますが、できる範囲で少しずつでも参加していただき、
皆で地域を盛り上げていきたいですね」と、地域への思いや、
地域に住む人が協力し合うことの大切さを笑顔で語ってく
れました。

「平成31年度 戸田市
の施政方針と予算」
～未来に誇れるまち～

「皆で協力して地域を元気に」

市では、予算に基づき市民の皆
さんのニーズを踏まえたさまざま
な事業を行っています。今回は、
未来に誇れるまちを目指した3つ
の柱に基づく重点施策をはじめ、
新たな年度を迎えた市の取り組み
や新年度予算について紹介します。
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テレ玉
地デジ3ch

毎週日曜日

午前9時15分～

J:COM
川口・戸田
地デジ11ch

毎週土曜日

正午～

作品名「ねこの森」

私はねこが好きなので、今回は
ねこの版画をつくろうと思いまし
た。工夫したところは、ねことい
えば魚だったので、魚の絵を描き
加えたり、かわいくするために
リボンを描き加えたりしたところ
です。

※これまでに放送した内容は、市ホームページからもご覧になれます

ぬま た つぎ お

沼田 次男さん
72歳 笹目

新曽小学校2年
おおやま かん な

大山 栞奈さん
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　今回は、美女木研究所を見学させてい
ただき、井浪喬之社長に話を伺いました。
市長「創業時から眼科医療機器を専門に
扱っているのですか。」
井浪社長「創業当時は、ビーカーなどの
ガラス製品を製造・販売していました。
その後、私の曾祖父が眼科医の依頼で点
眼瓶を開発して以来、眼科医療機器に特化しています。」
市長「現在は国内外のさまざまな医療機関で御社の製品が使われて
いるそうですね。」
井浪社長「おかげさまで、多くの医療機関で愛用いただいており、
眼科医の方なら一度は弊社の製品を扱ったことがあるかと思いま
す。製品の精度・品質に定評があり、海外からの注文も多いですね。」
市長「長年の努力で信頼を得てきた証ですね。御社の製品が世界中
の人々の眼の健康を支えていると言っても過言ではないと思いま
す。医療機器の製作には高い技術や知識が必要だと思いますが、社
員の育成はどのように行っていますか。」
井浪社長 「中には、手術器具のように職人が一つ一つ手作業でつ
くっているものもあります。そのため、後継者の育成に向け、10
年程前から若者を採用し、職人に弟子入りさせて一人前に育てると
いう人材育成を行っています。弊社は私で４代目ですが、社員の平

均年齢が30代半ばと、会社全体が若
返っています。今後も培ってきた技
術や想いを次代につなぎ、眼科医療
の発展に貢献していきたいと思って
います。」

　大正13年に創業し、昭和47
年に戸田に工場を新設。今年で
創業95周年を迎える。眼科医療
機器分野でさまざまな製品を
生み出し、医療の発展に寄与し
ており、国内でトップクラスの
シェアを誇る。現在は、手術用鋼
製小物、光学検査器械、診療設
備、手術用ディスポーザブル製
品の4つの事業に注力し、オリジ
ナリティに磨きをかけている。

　市長が市内の企業や事業所など、皆さん
のところへ取材に行きます。申し込みは政
策秘書室まで（内線438）。
※詳しくは、市ホームページをご覧ください

株式会社イナミ（美女木）

市長が市内のさまざまな場所を取材し、紹介するコーナーです。市長が全力
で市内を巡り、皆さんの声を聴き、キラリと輝く戸田の宝を発掘します。第10回
まち取材まち取材

たか ゆきい なみ

井浪社長、社員の皆さん、
ご協力ありがとうございました

眼科の診察などで使う顕微鏡の
操作体験をしました

ん井浪社長 員の皆 んんんさん員の皆ささん員の皆さん員の皆社長 社員社長 社員社長 社員井浪井浪社井浪社
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補正中補正中
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広告

イクボス共同宣言
2/15金 市役所
市内に働きやすい環境、イクボスの輪を広める
ため、市内企業など13社の代表者と戸田市長がイ
クボス共同宣言を行いました。イクボスとは、部
下の育児と仕事の両立のために配慮し、業務を滞
りなく進めるための工夫をしつつ、自らも仕事と
生活を充実させている上司のことです。「働きや
すいまちとだ」を目指し、力を合わせて取り組ん
でいきます。
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スポーツ賞授与式
2/17日 文化会館
昨年、スポーツ界で活躍し、優秀な成績を収め
た人に贈る「戸田市スポーツ賞」の授与式が2月17
日（日）に行われました。世界選手権や全国大会で
優勝した34人6団体の皆さんが受賞し、市長から
表彰状とトロフィーが手渡され、激励を受けまし
た。市では、これからも全国や世界の舞台で活躍
する戸田市のアスリートを応援していきます。

ソフトボールチーム「戸田クラブ」が市長を表敬訪問
（3／11（月）市役所）

戸田クラブは小学生女子を中心としたソフトボールクラブで、昨年行われた埼玉県
予選大会で準優勝となり、3月の「春季全日本女子ソフトボール大会」への出場が決定
しました。表敬訪問では、予選大会
の結果報告を行うとともに、選手一
人一人が市長に全国大会への抱負な
どを語りました。市長は「チームで
目標に向かって努力し、成し遂げた
経験は、将来必ず役に立つと思いま
す。全国大会での皆さんの活躍を楽
しみにしています。」と選手たちに
エールを送りました。

Pick upまちのわだい
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「TODAY’S TODA」は、
市民の皆さんの暮らしを応援するページです。

TODAY’S

Y’S TODA」は、
さんの暮らしを応援するペ ジ す

TODA
このマークがある画像にスマートフォン
をかざすと、動画をご覧いただけます。
利用には専用アプリが必要です。

利用方法
１ 専用アプリ「COCOAR2」を
１ インストール
２ アプリを起動
３ 対象の画像にかざす

232019・4・1

広告広告広告
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淡水産真珠アクセサリー教室
2/23土 戸田公園管理事務所
戸田ボートコースの水質改善に寄与して

いるイケチョウ貝。この貝から採れる美しい
淡水産真珠を使ったアクセサリー教室が開
催されました。参加者は色彩豊かな真珠を
使ったピアスやキーホルダーなどのアクセ
サリーづくりを通じて、貝の性質や水質浄
化などの環境保全の取り組みも学びました。

サクラソウの株分け体験
2/20水 市役所
戸田ヶ原自然再生エリアに生育する市の

花サクラソウを増やすため、市民などが集
まってサクラソウの株分けを体験しました。
和気あいあいとした雰囲気の中、参加者は
土の中からサクラソウの株を取り出し、元
気に花咲くことを願って丁寧に作業を行い
ました。今回株分けしたサクラソウは、来
年度の植え付け用として育成されます。

市民大学閉講式・公開講座
3/9 土 新曽福祉センター
今年度の市民大学閉講式と公開講座が開
催され、45単位を修了した市民に学長であ
る市長から修了証が授与されました。公開

まと がわ やす のり

講座では、JAXA名誉教授の的川泰宣さん
を招き「人類はなぜ宇宙を目指すのか～「は
やぶさ」と日本人の心～」と題した講演が行
われ、参加者は壮大な宇宙活動の話に終始
聞き入っていました。

特殊詐欺被害防止キャンペーン
3/3 日 市内商業施設
特殊詐欺被害を防止するため、啓発キャ
ンペーンが開催されました。会場では、犯
人の音声視聴や振り込め詐欺防止機器の展
示、県内の特殊詐欺情勢などを伝えるパネ
ルコーナーが設けられたほか、特殊詐欺被
害撲滅大使に任命されたブラザートムさん
による防犯指導も行われ、多くの人々が意
識を高めました。

消防フェアINとだ
3/2 土 市内商業施設
防火・防災の意識向上を図るため、開催さ

れた消防フェアINとだ。暖かい陽気の下、会
場は家族連れなど多くの参加者で賑わいま
した。消防官チャレンジや水消火器体験など
10の体験ブースがあり、中でもレスキュー隊
員チャレンジやはしご車の試乗は子どもた
ちに大人気。さまざまな体験を通じて、防火・
防災について楽しく学ぶことができました。
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